

连日降雨 我市多地遭水灾

启动应急预案,受灾县区全力应对灾情

首席记者 韩蕾

昨日,记者从市防汛办了解到,6月27日早上8时到6月28日早上8时,全市平均降雨量为65mm,商城县平均降雨量为110mm,淮滨县平均降雨量为71mm,其中最大点雨量在商城县大门楼,累计降雨量达到330.5mm。虽然28日早上8时至29日早上8时,全市降雨逐步减小,全市平均降雨量仅有10mm,但是27日的雨势太大,部分县区多个乡镇出现了道路断裂、良田被淹、房屋倒塌等灾情情况。灾情发生后,商城县委、县政府和淮滨县委、县政府立即启动应急预案,积极应对。



商城县伏山乡被冲毁的房屋 网友@“奋韩笔记”摄



商城县伏山乡路面损毁严重 网友@“奋韩笔记”摄



淮滨县公安交警、消防官兵救援水中抛锚的车辆 王长江 摄



淮滨县供电工人冒雨更换开关保供电 牛青坡 摄

商城县:山洪暴发 部分乡镇受灾严重

周末的暴雨,让商城县10个乡镇的累计降雨量超过了100mm。其中,南部乡镇苏仙石乡256mm、伏山乡246.2mm、汪岗镇212.3mm、汤泉池管理处198.3mm、吴河乡182.6mm、金刚台镇164.4mm。

由于降雨量大,降雨时间集中,导致商城县山洪暴发、山体滑坡。初步统计显示,全县受灾人口7.51万,农作物直接受灾面积6730公顷,成灾面积4160公顷,紧急转移安置群众795人。

昨日,记者在商城县金刚台镇一条乡村道路上看到,多处路

基塌方。而伏山乡长20米、宽7米、高5米的主干道杨桥大桥被冲毁,龙井河大桥、石泉大桥、幸福桥等S216线3处干线公路桥梁被冲毁。

在商城县几处受灾较重的乡镇,记者看到,有的房屋被完全冲毁,只剩下残垣断壁,停放在外的农用三轮车深陷在淤泥中;有的房屋部分墙体倒塌;有的路面出现裂缝,路基被冲毁;有的村民则从自己家中把“幸存”的财物转移到地势较高的路面上。“从来没见过这么大的雨!”在金刚台镇,王大娘站在在自

家院子里的淤泥里,无奈地对记者说道,“电视机、微波炉等电器都被水淹坏了,大门也被冲倒了,不过好在房子没倒。”记者看到,王大娘家院子里的淤泥已经没过脚踝,她只能深一脚浅一脚,小心翼翼地向外走去。

灾情发生后,商城县委、县政府立即启动应急预案。县处级包乡镇领导带领民政、救灾、水利、交通、供电、通信、农业、畜牧等相关部门负责同志部署灾民转移安置、基础设施修复、核灾报灾、生产自救和灾后重建工作。目前,各项灾情也在进一步统计之中。

淮滨县:遭遇20多年来最强降雨

27日凌晨1时许,淮滨县骤降大雨,持续的强降雨让县城内汪洋一片。

据淮滨县气象部门介绍,此次强降雨是该县自1991年以来最强的一次。县城降雨量达到了190mm。针对此次强降雨天气,气象部门在8个小时内连续发布暴雨黄色、雷电黄色、暴雨红色3次预警信号。由

于暴雨下得急,雨水大,城乡多个区域积水,17万亩农田被水淹没。

暴雨之后,大家纷纷开展自救。记者看到,在淮滨县台头乡一个排涝站的上游,群众全力排水,力争把暴雨带来的损失降到最低,而邓湾乡也努力开闸泄洪,恢复农田。针对此种情况,淮滨县委、县政府紧急召

开会议,部署防洪排涝应对措施。要求各单位要到岗到位,对人民群众生产生活等安全生产工作进行全面排查,对重点区域进行重点防范,转移、安置好受灾群众,全力确保群众生产生活不受影响。同时,该县防汛指挥部立即启动应急预案,所有河道排涝闸站开始昼夜不停地往堤外排水。

中心城区:市政部门强化立交桥泵站检查

此次降雨,我市中心城区降雨量虽然不是很大,但为了能在大雨降临时加快涵洞内积水的抽水速度,缩短抽水时间,增强城市抵御力,市政管理处的工作人员依然对市内5所立交桥的泵站做了检查。

“目前我市的5座立交桥均建有立交桥泵站。其中有4座立交桥的泵站有3台抽水泵,一座立交桥泵站有2台抽水泵,在大雨来临的时候,这些抽水泵能迅速抽走桥下积水,防止积水造成的交通不便!”市政管理处业务

科科长徐智告诉记者,我市还增加了两辆移动抽水车,哪里有需要,就往哪里去。而且,在汛期来临之前,市政管理处的工作人员还对泵站进行了调试和零件的更换,保证抽水泵能正常工作,发挥其作用。

未来天气:部分县(区)仍有雨

记者从市气象局了解到,29日晚到30日白天,全市阴有中到大雨,部分县(区)有暴雨并伴有雷电、短时强降水,偏东风

转偏北风2~3级。最低气温21℃~22℃,最高气温25℃。7月1日东南部小雨转多云,其他地区阴天转多云。2日多云。3日

多云间晴天。4日多云到阴天。我市西部、南部山区仍需注意防范中小河流洪水和山洪地质灾害。